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B4_E5_9B_BD_c36_481937.htm ４５． 甲请Ａ搬家公司搬家，

Ａ公司派出Ｂ、Ｃ、Ｄ三人前往。在搬家过程中，Ｂ发现甲

的掌上电脑遗落在一角，便偷偷藏入自己腰包；Ｃ与Ｄ在搬

运甲最珍贵的一盆兰花时不慎将其折断，为此甲与Ｃ、Ｄ二

人争吵起来，争吵之时不知是谁又将甲阳台上的另一盆鲜花

碰下，砸伤路人Ｅ。Ｂ、Ｃ、Ｄ见事已至此便溜之大吉。请

问下面哪些说法是正确的？ Ａ．甲可以要求Ａ公司赔偿名贵

兰花被折断造成的损失 Ｂ．甲可以要求Ａ公司承担没有履行

搬运任务的违约责任 Ｃ．路人Ｅ可以要求甲、Ｃ以及Ｄ承担

连带赔偿责任 Ｄ．甲可以就丢失掌上电脑的损失要求Ａ公司

承担赔偿责任 解析：本题考查物品运送合同的知识。 物品运

送合同是指当事人约定承运人将货物运送到约定地点，托运

人支付相应费用的合同。承运人的主要义务包括：（１）运

送义务。承运人要按约定的时间、地点，安全无损地将物品

运抵目的地。（２）通知义务。承运人在到货后应在法定或

约定的时间内向收货人发出到货通知。（３）承担违约责任

义务。由于承运人的原因使合同履行带有瑕疵时，承运人必

须承担违约责任，向托运人支付违约金。（４）赔偿义务。

从承运货物时起至交付给收货人或者依规定处理完毕时止，

货物发生灭失、短少、变质、污染、损坏的，承运人必须给

予赔偿。但由于不可抗力、货物本身的性质、托运人或收货

人的过错等原因造成上述损失的，承运人不承担赔偿责任。 

本题中甲请Ａ搬家公司搬家，甲与Ａ公司之间便成立了物品



运送合同。在搬家过程中，Ｃ与Ｄ在搬运甲最珍贵的一盆兰

花时不慎将其折断，给甲造成损失，因此作为承运人的Ａ公

司应承担赔偿责任。故选项Ａ为正确说法。 甲与Ｃ、Ｄ二人

争吵之时不知是谁将甲阳台上的另一盆鲜花碰下，砸伤路人

Ｅ。此侵权行为应按照过错推定责任认定，即一旦行为人的

行为致人损害就推定其主观上有过错，除非其能证明自己没

有过错，否则应承担民事责任。根据民法通则第一百二十六

条规定，建筑物或者其他设施以及建筑物上的搁置物、悬挂

物发生倒塌、脱落、坠落造成他人损害的，它的所有人或者

管理人应当承担民事责任，但能够证明自己没有过错的除外

。因此Ｅ有权要求甲、Ｃ以及Ｄ承担连带赔偿责任，故选项

Ｃ为正确说法。 Ｂ、Ｃ、Ｄ见一盆鲜花碰下砸伤路人Ｅ，便

溜之大吉，Ａ公司便构成对物品运送合同的违约，应承担违

约责任。故选项Ｂ为正确说法。 在搬家过程中，Ｂ发现甲的

掌上电脑遗落在一角，便偷偷藏入自己腰包，此行为为个人

行为，与Ａ公司所承担的运送、赔偿等义务无关，甲应当要

求Ｂ本人承担责任，如Ｂ的行为构成盗窃罪，甲可以向公安

机关报案，追究Ｂ的刑事责任并请求Ｂ赔偿其损失。 答案：

ＡＢＣ ４６．当汇票到期被拒绝付款时??持票人可以对下列

哪些人行使追索权？ Ａ．前手背书人 Ｂ．付款人 Ｃ．保证人

Ｄ．出票人 解析：本题考查票据法规定的关于汇票追索权的

知识。 这是一个直接考查法律条文的题目，具体法律依据是

票据法第六十一条第一款的规定。依据该条规定，汇票到期

被拒绝付款的，持票人可以对背书人、出票人以及汇票的其

他债务人行使追索权。根据票据法第六十八条规定，汇票的

出票人、背书人、承兑人和保证人对持票人承担连带责任。



持票人可以不按照汇票债务人的先后顺序，对其中任何一人

、数人或者全体行使追索权。 答案：ＡＣＤ ４７．依据我国

票据法，下列有关本票与支票的表述中哪些是正确的？ Ａ．

本票包括银行本票和商业本票 Ｂ．本票的基本当事人为出票

人、付款人和收款人 Ｃ．支票限于见票即付，不得另行记载

付款日期 Ｄ．支票可以背书转让 解析：本题考查票据法规定

的有关本票和支票的知识。 这也是一个直接考查法律条文的

题目。根据票据法第七十三条第一款规定，本票是指出票人

签发的，承诺自己在见票时无条件支付确定的金额给收款人

或者持票人的票据。该条第二款又规定，本法所称本票，是

指银行本票。由此规定可见，票据法所规定的本票不包括商

业本票在内，故选项Ａ为错误说法。 根据票据法第七十六条

规定，本票必须记载的事项包括：（１）表明“本票”的字

样；（２）无条件支付的承诺；（３）确定的金额；（４）

收款人名称；（５）出票日期；（６）出票人签章。由此规

定，本票的基本当事人只有出票人和收款人，而不包括付款

人。故选项Ｂ为错误说法。 根据票据法第八十二条规定，支

票是出票人签发的，委托办理支票存款业务的银行或者其他

金融机构在见票时无条件支付确定的金额给收款人或者持票

人的票据。第九十一条规定，支票限于见票即付，不得另行

记载付款日期。另行记载付款日期的，该记载无效。故选项

Ｃ为正确说法。 根据票据法第九十四条第一款和第二十七条

第一款规定，持票人可以以背书形式将权利转让给他人或者

将一定的票据权利授予他人行使。故选项Ｄ为正确说法。 答

案：ＣＤ ４８．合伙企业的下列事务哪些必须经全体合伙人

同意才能作出决定？ Ａ．出售合伙企业的房屋 Ｂ．以合伙企



业的名义为另一家企业提供担保 Ｃ．转让合伙企业的商标 Ｄ

．改变合伙企业的名称 解析：本题考查合伙企业法规定的关

于合伙企业事务执行的知识。 这也是一个直接考查法律条文

的题目。根据合伙企业法第三十一条规定，必须经全体合伙

人同意的合伙企业事务包括：（１）处分合伙企业的不动产

；（２）改变合伙企业名称；（３）转让或者处分合伙企业

的知识产权和其他财产权利；（４）向企业登记机关申请办

理变更登记手续；（５）以合伙企业名义为他人提供担保；

（６）聘任合伙人以外的人担任合伙企业的经营管理人员；

（７）依照合伙协议约定的有关事项。故本题中四个选项均

为正确答案。 答案：ＡＢＣＤ ４９．下列关于个人独资企业

的表述中哪些是正确的？ Ａ．个人独资企业应依法缴纳企业

所得税 Ｂ．个人独资企业成立时需缴足法定最低注册资本 Ｃ

．个人独资企业对被聘用人员的限制不得对抗善意第三人 Ｄ

．个人独资企业的投资人对个人独资企业债务承担无限责任 

解析：本题考查关于个人独资企业法的知识。 个人独资企业

不是企业法人，不具有企业法人资格，其收入在性质上是归

个人，因此个人独资企业不缴纳企业所得税。故选项Ａ为错

误表述。 根据个人独资企业法第八条规定，设立个人独资企

业应当具备的条件包括：（１）投资人为一个自然人；（２

）有合法的企业名称；（３）有投资人申报的出资；（４）

有固定的生产经营场所和必要的生产经营条件；（５）有必

要的从业人员。由此规定，因为独资企业的出资人承担的是

无限责任，所以独资企业法并未规定个人独资企业成立时的

法定最低注册资本，仅要求投资人有自己申报的出资即可，

故选项Ｂ为错误表述。 根据个人独资企业法第十九条第四款



规定，投资人对受托人或者被聘用的人员职权的限制，不得

对抗善意第三人。由此规定选项Ｃ为正确表述。 根据个人独

资企业法第二条规定，个人独资企业是指依法在中国境内设

立，由一个自然人投资，财产为投资人个人所有，投资人以

其个人财产对企业债务承担无限责任的经营实体。该法第三

十一条规定，个人独资企业财产不足以清偿债务的，投资人

应当以其个人的其他财产予以清偿。由此规定可见个人独资

企业的投资人对个人独资企业债务承担无限责任，故选项Ｄ

为正确表述。 答案：ＣＤ ５０．根据公司法有关规定，上市

公司发生下列哪些情形，国务院证券管理部门有权决定终止

其股票上市？ Ａ．某公司在其２０００年度的财务报告中虚

列各项开支共计九百多万元 Ｂ．某公司参与走私香烟等货品

，违法金额达１３００万元 Ｃ．某公司经营状况严重恶化，

最近三年连续亏损 Ｄ．某公司更换法定代表人但未经证券管

理部门的同意 解析：本题考查上市公司股票被国务院证券管

理部门决定终止上市所出现的情形的知识。 本题的各个选项

看似是案例分析，实际也是一个直接考查法律条文的题目。

根据公司法第一百五十七条规定，上市公司股票被国务院证

券管理部门决定终止上市所出现的情形包括：（１）公司不

按规定公开其财务状况，或者对财务会计报告做虚假记载，

经查实后果严重的。选项Ａ即属此种情形。（２）公司有重

大违法行为，经查实后果严重的。选项Ｂ即属此种情形。（

３）公司股本总额、股权分布等发生变化，在限期内未消除

，不具备上市条件的；（４）公司最近三年连续亏损，在限

期内未消除，不具备上市条件的。选项Ｃ即属此种情形。（

５）公司决议解散、被行政主管部门依法责令关闭或者被宣



告破产的。选项Ｄ被排除的原因是不属于公司法规定的情形

。 答案：ＡＢＣ ５１．按照保险利益原则，下列哪些当事人

的投保行为无效？ Ａ．某甲为自己购买的一注彩票投保 Ｂ．

某乙为自己即将出生的女儿购买人寿险 Ｃ．某丙为屋前的一

棵国家一级保护树木投保 Ｄ．某丁为自己与女友的恋爱关系

投保 解析：本题考查保险法规定的关于保险利益原则的知识

。 保险利益是指投保人对保险标的具有的法律上承认的利益

。订立保险合同的基础就是投保人或被保险人对保险标的所

具有的利益，它既可以是经济上的利益，也可以是投保人依

法或依合同所承担的义务、责任而产生的利害关系。没有保

险利益，保险合同便不能产生法律效力，保险法第十二条规

定，投保人对保险标的应当具有保险利益。投保人对保险标

的不具有保险利益的，保险合同无效。保险利益的成立须具

备的要件包括：（１）必须是法律上承认的利益，即合法的

利益；（２）必须是经济上的利益，即可以用金钱估计的利

益；（３）必须是可以确定的利益。 本题选项Ａ虽是经济上

的利益，但不能用金钱估计，故该投保行为无效。选项Ｂ中

乙的女儿尚未出生，不存在现实的受益人，故该投保行为无

效。选项Ｄ中恋爱关系不是经济上的利益，又是无法确定的

利益，故该投保行为无效。选项Ｃ中丙为一棵国家一级保护

树木投保，该行为符合保险利益成立的三个要件，投保行为

成立。 解答本题的同时还需要提醒考生注意保险法理论中的

近因原则、最大诚信原则，这较有可能成为今后出题的目标

。 答案：ＡＢＤ ５２．甲购买一辆汽车，在开回的路上，因

刹车失灵而翻车受伤。在此情形下，他可以请求谁承担何种

责任？ Ａ．请求商家承担违约责任 Ｂ．请求厂家同时承担违



约和侵权责任 Ｃ．请求厂家承担侵权责任 Ｄ．请求厂家承担

侵权责任，同时请求商家承担违约责任 解析：本题考查侵权

责任与违约责任竞合的知识。 民事责任竞合是指某个违反民

事义务的行为，符合两个或两个以上的民事责任构成要件，

两种责任既不能相互吸收，又不能同时并处，只能选择承担

其中的一项责任。侵权责任是指行为人不法侵害社会公共财

产或者他人财产、人身权利而应承担的民事责任。违约责任

是指合同当事人违反合同义务应承担的民事责任。虽然侵权

责任与违约责任不同，但由于现实生活的多样性与民事活动

的复杂性，有时两类责任会发生竞合，同一行为既可能构成

侵权，也可能构成违约。在侵权责任与违约责任发生竞合时

，由受害人选择追究加害人和何种责任，而不能同时要求加

害人承担两项责任。因为如果要求加害人进行双重赔偿，明

显有失公平，加重了不应有的负担。 本题中甲购买汽车后，

在开回的路上，因刹车失灵而翻车受伤。这其中既存在汽车

销售商家或者生产厂家所承担的违约责任，也存在甲因翻车

受伤造成的侵权责任。但甲只能选择其一而不能同时要求承

担两种责任。故选项Ｂ、Ｄ应予排除。 答案：ＡＣ ５３．依

据专利法的有关规定，下列哪些情况不授予专利权？ Ａ．甲

发明了仿真伪钞机 Ｂ．乙发明了对糖尿病特有的治疗方法 Ｃ

．丙发现了某植物新品种 Ｄ．丁发明了某植物新品种的生产

方法 解析：本题考查专利法规定的授予专利权条件的知识。 

这是一个直接考查法律条文的题目。根据专利法第五条规定

，对违反国家法律、社会公德或者妨害公共利益的发明创造

，不授予专利权。本题选项Ａ即属此种情形。该法第二十五

条第一款规定，对下列各项，不授予专利权：（１）科学发



现。（２）智力活动的规则和方法。（３）疾病的诊断和治

疗方法。选项Ｂ即属此种情形。（４）动物和植物品种。选

项Ｃ即属此种情形。（５）用原子核变换方法获得的物质。

该条第二款规定，对动物和植物品种的生产方法，可以依照

专利法规定授予专利权。故选项Ｄ中丁发明了某植物新品种

的生产方法应当授予专利权。 答案：ＡＢＣ 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


